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Θεία Λειτουργία επί τη μνήμη των Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων στη Φωλεά Παγγαίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με εκκλησιαστική ευλάβεια και πνευματική χαρά εορτάσθηκε 
το Σάββατο 7 Μαρτίου 2026 στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων και Αγίου Γεωργίου Φωλεάς 
Παγγαίου η μνήμη των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων της 
Σεβαστείας.

Στην ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε και εν συνεχεία τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. 
Χρυσόστομος, πλαισιούμενος υπό Ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ πλήθος 
ευσεβών πιστών της περιοχής προσήλθε για να τιμήσει τους ενδόξους αθλοφόρους 
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Μάρτυρες της Εκκλησίας μας.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, ο οποίος αναφέρθηκε στο γενναίο φρόνημα και 
την ακλόνητη πίστη των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, οι οποίοι, αν και 
διακεκριμένοι στρατιώτες του ρωμαϊκού στρατεύματος, προτίμησαν να 
ομολογήσουν με παρρησία τον Χριστό παρά να αρνηθούν την πίστη τους. Όπως 
τόνισε, οι Άγιοι Μάρτυρες δεν πρόβαλαν την καταγωγή, τη δύναμη ή τα αξιώματά 
τους, αλλά ενώπιον των διωκτών τους ομολογούσαν απλά και μόνο ότι είναι 
χριστιανοί, θεωρώντας ως αληθινή πατρίδα τους τη Βασιλεία του Θεού.
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Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο μαρτύριό τους, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε κατά τους διωγμούς του Λικινίου, όταν οι Άγιοι αρνήθηκαν να 
θυσιάσουν στα είδωλα και παρέμειναν σταθεροί στην πίστη τους. Περιέγραψε το 
φοβερό μαρτύριο που υπέστησαν, όταν γυμνοί μέσα στο δριμύ ψύχος του χειμώνα 
οδηγήθηκαν στη παγωμένη λίμνη της Σεβαστείας, υπομένοντας με γενναιότητα 
τον πόνο και τις κακουχίες για την αγάπη του Χριστού. Παρά τους πειρασμούς και 
τις απειλές των διωκτών, οι Άγιοι ενθάρρυναν ο ένας τον άλλον, δείχνοντας ότι η 
πίστη και η αγάπη προς τον Θεό είναι ισχυρότερες από κάθε φόβο και κάθε 
ανθρώπινη δοκιμασία.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η μνήμη των Αγίων Τεσσαράκοντα 
Μαρτύρων αποτελεί διαρκή πηγή έμπνευσης για τους πιστούς, καλώντας όλους να 
μιμηθούν το θάρρος, την ενότητα και την ακλόνητη πίστη τους στον Χριστό, ώστε 
και οι σύγχρονοι χριστιανοί να παραμένουν σταθεροί στην ομολογία της πίστεως 
μέσα στις δυσκολίες της ζωής.

Πριν από το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε Ιερό 
Μνημόσυνο, υπέρ την μνήμην πάντων των κεκοιμημένων χριστιανών του χωριού.

Σημειώνεται ότι η κυριώνυμος ημέρα της μνήμης των Αγίων Τεσσαράκοντα 
Μαρτύρων είναι η Δευτέρα 9η Μαρτίου. Επειδή όμως η ημέρα αυτή κατά το τρέχον 
έτος συμπίπτει με ημέρα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, κατά την οποία 
τελείται η Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων και δεν τελείται 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία, η ενορία μετέθεσε την πανηγυρική τέλεση της 
εορτής στο προηγούμενο Σάββατο, ώστε να τιμηθεί η μνήμη των Αγίων με την 
πρέπουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα και τη συμμετοχή των πιστών.
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